

MEGJELÖLTÉK, HOGY ELTÁVOLÍTHASSÁK A FERTŐ TÓBAN LÉVŐ, EGYKOR HATÁRT JELZŐ OSZLOPOKAT

Gránátmezőt jelzett a szolárhajó

FERTŐ TÓ
GOSZTONYI MIKLÓS

– A régi rendszerben a Fertő tavon az államhatárt tíz centiméteres átmérőjű acélcsővek jelezték. Ezek négy-öt méterre emelkedtek ki a vízből. A rendszerváltáskor, amikor elbontották a vasfüggőnyt, ezeket a csőveket nem kiemelték, hanem az akkori aktuális víz-

szintnél egyszerűen levágták. Azzal nem számoltak, hogy akkor elég alacsony volt a vízálás. Így a csonka csövek idővel a víz alá kerültek és a hajóknak, vitorlásoknak számos, millió forintos kárral járó balesetet okoztak. A rendőrség határrendészeti főosztálya kezdeményezésére most jött el az idő, hogy a víz alatti acélcsőveket megkeressük, megjelöljük, hogy azokat véglegesen eltűn-

ÁTFÉSZÜLTÉK A TAVAT

Ennyi egykori határt jelző acélcsőre sikerült rábukkanniuk a kutatás során.

5 CSŐ

tethessék – vázolta az elvégzendő munka előzményeit Gáncs Gábor, a Fertő Tavi Speziális Kutató és Mentő Vízpolgárőrség elnöke. – Kértük a győri speciális vízi mentők, búvárok és a nemzeti park munkatársainak a segítségét is, hogy hajókkal, köztük két, egyenként harminc méter széles területet „látó” szolárhajóval közösen végigpásztázhassuk az érintett vízszakaszt. Munkánkról értesítettük az osztrák hivatalos szerveket.

A munka sőtétédésig tartott. Addig átfészülték a tó medrét, s öt víz alatti acélcsőre sikerült rábukkanniuk, azokat veszélyes helyekre utaló bójjákkal jelölték meg. S bár a hajókon vittek magukkal erővágót, láncot, drótot és kötelet, kiemelni nem tudták az alapo-



Besötétedésig zajlott a munka a Fertő tavon: a rendszerváltáskor a derékba vágott, azóta víz alá került, határt jelző acélcsővek maradványait kutatták. FOTÓ: MAGASI

san a mederhez rögzített, határt jelző maradványokat, ezért ez a feladat a határrendészeti főosztályra maradt.

Ugyanakkor a meder átvizsgálása során a tó területén a szolárhajó nagy mennyiségű fémtárgyat jelzett.

– Először azt hittük, konzervdobozok vagy hasonlók lehetnek. Búvárnk, *Laborczy Péter* lemerült, s felhívott kollégáinkat, hogy ahol dolgozunk, közzük egyet. Arra döbbentünk rá, hogy ahol dolgozunk, komoly mennyiségű másodlik világháborús gránátot, löszert függesztetnek a munkát.



Laborczy Péter búvár a felszínre hozott világháborús löszerral.